

# 被“拒载”了,但他感动了一整天

原来,豫CT8586的哥家中幼儿患水痘,为防传染儿童乘客,出示“拒载”字条  
“温情拒载”获赞:媒体赞此举是“业界良心”,网友夸赞“洛阳好的哥”



□记者 王博东 文/图

打车遇到司机拒载,您是啥感受?郁闷?愤怒?但近日,有网友打车时收到“拒载”字条,看后心里却是满满的感动。很多网友也对这种“温情拒载”给予关注和赞誉。



的哥王师傅展示字条

不好意思,我家小孩儿这几天身上出水痘,白天我在家里休息时要抱他,身上可能会携带病菌。如果你带孩子坐我车的话,可能会给你的小孩儿传染,因此希望你们乘下辆车。给你带来不便,请谅解。

## 网友:收到“拒载”字条,感动一整天

22日17时,网友“洛南少将”在本地论坛发帖称,21日晚9点多,他和爱人带着孩子在开元大道与龙门大道交叉口附近打车,看到一辆出租车停在路边,他们走了过去。就

在他打开车门让孩子上车时,出租车司机递给他一张字条。看完字条后,他心中一动,转而去拦乘别的出租车。随后,那名司机驾车向市区方向驶去。

在网帖中,记者看到了那张“拒载”字条图片。(字条内容如上图)

“(虽然被拒载了),但今天整整一天,(我)都回味在一种久违的感动中。”该网友说。

## 回声:媒体赞此举是“业界良心”,网友夸他“洛阳好的哥”

帖子引来了不少网友评论、转发。截至昨日15时,该帖被浏览8000余次,有评论140余条。

网友“双钩落底”说,这就是职业操守。网友“若水123”说,这种做法考虑很周到。

网友“lyytszwzy”说,11月22日是洛阳诚信日,这位司机真是典范。

也有网友称赞司机这种行为是“温情拒载”,并称这名司机是“洛阳好的哥”。

不过,也有网友说这种行为可能是故意拒载。

河南商报新浪官方微博认为司机的这种做法是“业界良心”,建议“给洛阳好的哥点个赞!”。还倡议网友记住车牌号为豫CT8586的好司机。

## 的哥:用字条提醒,是怕传染儿童乘客

考虑到该司机上夜班,23日晚,洛阳晚报记者才与牌号为豫CT8586的出租车夜班司机王师傅联系。今年39岁的王师傅供职于洛阳牡丹出租汽车有限公司,当天23时30分,准备收工的王师傅接受了记者的采访。

关于网上的帖子和被赞“洛阳好的哥”,他此前毫不知情。

“儿子2岁3个月了,一星期前出了水痘,这两天已经好了。我得随时照看,防止他乱挠弄破水痘。”王师傅说,他爱人白天要上班,他只好前半夜出车,凌晨收工,白天照看孩子。

担心身上可能携带的水痘病毒传染给别人,王师傅咨询了医生,得知水痘大多感染抵抗力较弱的孩子,大人被感染的可能性几乎为零。即便有孩子坐车,只要不直接接触,感染水痘的概率也很小。

即便如此,王师傅依旧不放心,他每次出车前都会仔细用肥皂洗手,看到有带孩子的乘客要上车,他都要事先解释一番,但因为“嘴笨”往往遭到误解,因此他想到了打印字条的办法。几天来,他送出去了近20张字条,多数人看后都表示理解。

“现在很多网友都在表扬你!”洛阳晚报记者说。对此,他有些惊讶,因为没时间上网,他并不知道自己的一个小提醒得到了这么多人的关注。“我是个司机,也是个父亲,用字条提醒,就是怕有孩子被传染,没有啥值得表扬的。”他说。

采访结束后,洛阳晚报记者意外查询到,2010年7月21日,本报曾以《多付钱的乘客,你在哪里?》报道乘客误把50元当10元付车费,好心的哥寻人还钱一事。这名的哥就是王师傅。

## 运管部门:善意提醒乘客,这种做法值得认可

对出租车司机的从业健康方面,我市有什么规定?王师傅的做法算不算拒载?

昨日,洛阳晚报记者咨询了市出租车管理处相关负责人。他称,目前,还没有针对出租车司机的从业健康标准。

“王师傅是善意地提醒乘客,这种做法并不算拒载。相反,这种温情

善意的提醒方式,理应得到我们的认可和理解。”他说。

市妇女儿童医疗保健中心儿科主治医师谢宏伟告诉洛阳晚报记者,水痘是由水痘带状疱疹病毒初次感染引起的急性传染病。冬春季节(特别是冬末春初时间段)是水痘的高发期,患病人群一般以学龄前儿童为主,成人

也可能感染这种疾病,但概率极小。

这种疾病的传播途径主要是呼吸道飞沫和直接接触传染,也可通过接触被水痘病毒污染的物品间接传染。但是只要身体抵抗力强,一般都不会感染这种疾病。作为出租车司机,王师傅的这种减少接触的方法是可行的。



## 杨海峰:做村民的“保护神”

### 人物简介

姓名:杨海峰

职业:孟津县公安局小浪底镇官庄警务室片警

最幸福的事儿:得到老百姓的认可

最遗憾的事儿:对家庭照顾得太少



杨海峰(左)入户走访

□记者 王晓丹 特约记者 郑战波 文/图

今年35岁的杨海峰,2005年调入官庄警务室。

官庄警务室下辖5个行政村,由于居民多是移民而来,防范意识差,盗窃、打架等案件时有发生。

2005年以来,杨海峰只要一有空,就“泡”在辖区的村子里挨家挨户走访,这让他熟知了辖区的角角落落,并收集了大量的治安工作信息。

工作中,他探索总结了“三勤、四多、五心”工作方法,被称为“杨海峰工作法”,2009年在全市公安系统推广。

刘庄村的许某与廉某发生口角,被廉某用锥子扎伤多处。杨海峰及时查明案情,将廉某依法拘留。看到民警为母亲“出了气”,许某的两个儿子也打消了报复的念头。

为防范盗窃案件发生,他将收集的防范知识打印成小册子发给群众;农忙时节,他组织小分队巡逻……通过这些看似简单但行之有效的方法,官庄警务室辖区的治安有了明显好转,刑事案件发案数由2007年的15起,逐年下降到2012年以来的0起。

“杨警官办事公道。是个好人,村里有了他,是我们的福气!”采访时有村民说。村民乔先生说:“现在,村民谁家有事,都会找杨海峰。”

杨海峰先后获得“市十佳优秀警务室民警”、“河南省优秀人民警察”等荣誉称号,并多次立功,他还被评为2012年度孟津县“十大新闻人物”。

■人物心声:群众利益无小事,要当成自己的大事来办,要尽心尽力克服困难,放下架子、扑下身子、真诚服务,最终实现让老百姓满意。

■记者感言:杨海峰用实际行动,赢得群众的信赖和支持,成为村民眼中穿警服的“村里人”,更是当地群众的“保护神”。